
帝京大学宇都宮キャンパス卒業生アンケート（理工・地域）集計結果 

実施期間：2025年 7月 28日～8月 31日 

対象者 ：2022年 9月・2023年 3月卒業生（大学院修了生は除く） 

調査方法：卒業時登録メールアドレス宛にメールを送信し、Web上のアンケートフォームにて回答。 

メール未着者には保護者住所宛にハガキ送付（記名任意）    

送付件数：有効対象件者 256件 

回答数 ：46件（回答率 17.9％） 

 

Q1 所属していた学部学科を選択してください。 

□理工学部 機械・精密システム工学科（5名）   □理工学部 航空宇宙工学科（7名）  

□理工学部 情報電子工学科（14名）         □理工学部 バイオサイエンス学科（6名）    

□経済学部 地域経済学科（14名）    

 

Q2 卒業後の進路（就職・進学等）について総合的にどのくらい満足していますか。  

□満足（13名） □やや満足（19名） □どちらともいえない（10名） □やや不満（4名） □不満（0名） 

 

Q3 卒業後の進路から現在の勤務先が変わっていますか。  

□変わっている（8名） □変わらない（38名） 

 

Q4 Q3で「卒業後の進路から現在の勤務先が変わっている」と回答された方はその理由を教えてください。 

□給与（2名）    □人間関係（1名）    □やりがい（1名）    □休暇（0名）    □労働時間（1名）   

□職場環境（0名）   □仕事内容（0名）   □キャリアアップ（1名）  □評価・人事制度（0名）   □その他（2名） 

 

Q5  今後も現在の勤務先で働き続けたい（現在の仕事を続けたい）と思いますか。 

□続けたい（20名） □やや続けたい（11名） □どちらともいえない（9名） □あまり続けたくない（3名）  

□続けたくない（3名）  

 

Q6 卒業された学部・学科の教育内容に満足しましたか。 

□満足（12名） □やや満足（28名） □どちらともいえない（5名） □やや不満（1名） □不満（0名） 

 

Q7 在学中の教職員の支援に満足しましたか。  

□満足（18名） □やや満足（16名） □どちらともいえない（7名） □やや不満（3名） □不満（2名） 

 

Q8 仕事に関わることで、卒業された学部・学科で学んだことや経験が役に立っていると感じますか。  

□非常にそう思う（11名） □ある程度そう思う（22名） □どちらともいえない（6名） □あまりそう思わない（4名） 

□全くそう思わない（3名） 

 

Q9 仕事以外の日常生活の中で、卒業された学部・学科で学んだことや経験が役に立っていると感じますか。 

□非常にそう思う（8名） □ある程度そう思う（22名） □どちらともいえない（5名） □あまりそう思わない（7名） 

□全くそう思わない（4名） 

 



Q10 大学在学中に受けた教育内容やサービス等について、よかった点、また、現在の仕事に活かされている科

目や専門分野があれば教えてください。（記述式） 

 

 ＜機械・精密システム工学科＞ 

・電気機器を仕事上扱う場合があるため、電気系の科目が選択できる点は良かった。 

・CAD 製図 

・材料力学、機械力学が役に立っている 

・材料力学や電気、プログラミングと幅広く学べたことで、他部門の説明理解に役立っているように感じる 

・機械設計の仕事をしています。材料力学の講義はたいへん役に立っています。 

 

＜航空宇宙工学科＞ 

・ほぼ学生のみで衛星を開発するという大変なものづくりを，主力メンバーとして全力でやり切った経験は大

変役立っている 

・キャリアの面接対策と合同説明会は企業を知るきっかけがあってよかった 

・在学中はヘリパイロットコースに所属しており、元パイロットの経験豊富な教授陣に知識や経験談を聞けた

ことは非常に役立ったと感じている。 

・先生方の手厚いサポートがよかった。 

・研究室での講義や研究内容 

 

＜情報電子工学科＞ 

・学習したのは情報メディアコースでしたが、現在勤務している分野(運用保守 - インフラ系)とはかなり違いま 

すのであまり活かされていませんが、学んだ基礎知識が非常に役に立ったので良かったです。文句ありません 

でした。 

・電子回路設計 

・電気回路、電子回路、エレクトロニクス実習、制御工学 

・電気回路 

・研究室で、自分がやりたかった研究内容に手を貸してもらえたのがありがたかった！ 

・プログラミングや機械制御の科目は役に立っていると思う。 

・プログラミング学習 

・コミュニケーション力、文章力、プレゼンテーション。情報知識の基礎。 

・キャリアサポート系授業・施設、図書室各研究室の進路相談 

・実習型の授業におけるグループワークでコミュニケーション力を上げられたことで、進んで会話できるように

なった。 

・在学中に学んだ専門分野の内容は、ほぼ全てが役に立っている。 

・C 言語 

・電子部品の知識  



＜バイオサイエンス学科＞ 

・キャリアサポートセンターでの ES の書き方、自己分析、面接相談などは自分を見つめる良い機会だった。

とても親身に相談に乗っていただき、大変助かった。 

・図書館内にある勉強を教えてくれる学習支援？（名前忘れました）がとても有り難かったです。 

・化学系 

・化学系の計算や知識が役に立っていますキャリアサポートで面接対策や ES の添削をしていただいたことが

特に良かったです 

 

＜地域経済学科＞ 

・最高 

・専門分野以外にも倫理学等楽しい授業があって良かったです。 

・10 月から大手企業に転職します。内定が出たのは宇都宮キャンパスのおかげです。 

・今も大学在学時の友達と親交があります。良い友達が大学でできたことも宇都宮キャンパスのおかげです。 

・金融機関に勤めている身として、経済学の基礎や金融論を学ぶ機会に恵まれていたことに非常に感謝している。

とくに金融論のテキストは未だに手放せない。レジュメやレポートの基本構成、引用方法などは高校時代まで

で学ぶ機会がなかったため、勉強になった。 

・私の参加したいゼミ(松尾ゼミ、内貴ゼミ)はいずれも、プレゼン力や思考力、さまざまな学外講義による体験

を育む良い機会となりました。また、哲学や旅行地理の講義も学生主体の講義形式であり、非常に面白かった

です。 

・フィールドワークをたくさん行ったこと 

・お金の勉強 

・授業が面白かった 

・経済学概論 

・資格がとれこと 

・ゼミでの学外活動。入るゼミによっても違い、特色が出て良かった 
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帝京大学宇都宮キャンパス卒業生アンケート（柔整）集計結果 

実施期間：2025年 7月 28日～8月 31日 

対象者 ：2022年 9月・2023年 3月卒業生（大学院修了生は除く） 

調査方法：卒業時登録メールアドレス宛にメールを送信し、Web上のアンケートフォームにて回答。 

メール未着者には保護者住所宛にハガキ送付（記名任意）  

送付件数：有効対象者 55件 

回答数 ：7件（回答率 12.7％） 

 

Q1 所属していた学部学科を選択してください。 

□柔道整復学科（7名）  

 

Q2 現在の状況ついて教えてください。 

□卒業直後の就職先に継続して勤務中→問４へ（5名）  

□卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務に勤務 2施設目→問３へ（2名） 

□卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務に勤務 3施設目→問３へ（0名） 

□就職活動中→問７へ（0名）  

□その他（記述式）→問８へ（0名）    

 

Q3 「卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務」と回答された方は、その理由を教えてください。（複

数回答可） 

□給与（0名）    □人間関係（2名）    □やりがい（1名）    □休暇（0名）    □労働時間（1名）   

□職場環境（1名）   □仕事内容（1名）   □キャリアアップ（2名）  □評価・人事制度（0名）   □その他（1名） 

 

Q4 あなたは現在の勤務先に対して、総合的にどのくらい満足していますか。  

□満足（0名） □やや満足（2名） □どちらともいえない（5名） □やや不満（0名） □不満（0名）  

 

Q5 上記回答を選択した理由を教えてください。  

（やや満足）       とくになし 

（やや満足）       実際に患者さんに入って施術できているから 

（どちらともいえない） 給料面、仕事内容 

（どちらともいえない） 特になし 

（どちらともいえない） 良いことも悪いこともある 

（どちらともいえない） お金はいいが、勤務時間が長い 

（どちらともいえない） 労働環境がよろしくない 

 

  



 

Q6 差し支えなければ現在の勤務先を教えてください（記述式） 

・くまのみ整骨院 

・株式会社シー・エム・シー 

・M's planning 

・TSUNAGI 鍼灸接骨院 

・栃木県 

・株式会社ノモコツ 

・株式会社ピープル 

 

Q7  大学在学中に受けた教育内容やサービスについて良かった点、また、現在の仕事に活かされている科目や

分野を教えてください（記述式） 

・解剖学 

・解剖学、運動学、生理学 

・整形外科の授業は解剖・生理の分野の説明もしてくださったのでわかりやすかった 

 

Q8  大学在学中に受けていれば現在の仕事に役立っていたと思う教育内容やサービス、科目や分野があれば教

えてください（記述式） 

・交通事故対応 

・弁護士対応等 

・運動連鎖についてもう少し勉強しておけばよかったと感じます 

・ストレッチ、マッサージ授業  

・整復以外の手技 

・解剖学、運動学、生理学 

 

Q9  最後に、国家試験に向けた後輩へのメッセージをお願いします。（記述式） 

・頑張ってください 

・過去問を解きなさい 

・頑張れ！ 

・最後までやり切りましょう 

・基礎は早めに固めろ！ 

・最後まで諦めずに頑張って欲しい 
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